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Van de website Volkskrant.nl 12 november 2020

Appende automobilist kan worden betrapt met slimme camera 
Het Openbaar Ministerie (OM) speurt vanaf maandag met slimme camera’s naar automobilisten die achter het stuur een telefoon vasthouden. De camera’s sturen gefotografeerde overtredingen automatisch door naar het Centraal Justitieel Incassobureau (CJIB). Als daar de overtreding definitief wordt vastgesteld, krijgt de bestuurder een boete van 240 euro. 
Nederland heeft in Europa de primeur met de inzet van de camera. Volgens het OM maken de camera’s beelden van boven schuin naar beneden. Het gezicht van de bestuurder wordt daardoor niet vastgelegd, zijn handen en kenteken wel. Alleen als het systeem vermoedt dat er een telefoon wordt vastgehouden, gaat de foto naar het CJIB. Daar beoordeelt een boa de overtreding definitief.  
Volgens het OM zijn de foto’s zo duidelijk dat er een boete kan worden opgelegd, zo laat een woordvoerder weten. De foto’s kunnen door de kentekenhouder worden opgevraagd. Tegen de opgelegde boete kan beroep worden aangetekend. 
De camera’s worden sinds enige tijd ingezet in Australië. Met succes, aldus het OM. In de testperiodes in Nederland zijn veel overtredingen geconstateerd, op één dag registreerden twee camera’s vierhonderd bestuurders met een telefoon in hun hand. Het ging om metingen van 24 uur langs een N-weg en van zes uur boven een snelweg.  
Volgens het OM werken de camera’s dag en nacht en bij alle weersomstandigheden. Bovendien zijn ze makkelijk te verplaatsen. Het systeem kan daardoor elke dag ergens anders worden ingezet. ‘Daarmee krijg je het gevoel dat je altijd en overal bekeurd kan worden voor een overtreding’, zegt Achilles Damen, verkeersofficier bij het OM. ‘Dat moet het handheld-telefoongebruik achter het stuur verminderen en de veiligheid op de weg vergroten.’ 











Vragen bij artikel: “Appende automobilist kan worden betrapt met slimme camera”

1. Noem de drie machten van de Trias Politica.

2. Welk onderdeel van de Trias Politica is te herkennen in bron 1?
Leg je antwoord uit.

3A. Leg uit dat er in bron 1 sprake is van rationalisering. 
      Leg in je antwoord een verband tussen voorspelbaar maken van de 
      werkelijkheid, doelgericht inzetten van middelen, efficiënte resultaten bereiken en 
      bron 1. 
3B. Leg met behulp van bron 1 uit dat de waarden veiligheid en individuele vrijheid 
      met elkaar kunnen botsen.
3C. Leg uit dat er in bron 1 ook sprake is van institutionalisering.
      Leg in je antwoord een verband tussen een complex van waarden, 
      geformaliseerde regels, standaardgedragspatronen, het reguleren van 
      onderlinge relaties en bron 1. 
3D. Leg uit dat het Openbaar Ministerie ‘macht’ heeft bij het bestrijden van het aantal 
      bestuurders van auto’s die tijdens het rijden de mobiele telefoon vasthouden.
      Leg in je antwoord een verband tussen inzetten van hulpbronnen, doelstellingen 
      bereiken, handelingsmogelijkheden beperken en bron 1. 
De overheid heeft in een rechtsstaat twee functies richting de burgers: rechtshandhaving en rechtsbescherming.
3E. Leg uit of er in bron 1 sprake is van rechtshandhaving of van 
       rechtsbescherming? Gebruik een passend gegeven uit bron 1 in je antwoord. 
       (Geen citaat geven). 










Antwoorden:
1. Noem de drie machten van de Trias Politica.

· Wetgevende macht
· Uitvoerende macht
· Rechterlijke macht

2. Welk onderdeel van de Trias Politica is te herkennen in bron 1?
Leg je antwoord uit.
Voorbeeld van een goed antwoord is:
Uitvoerende macht;
In de bron wordt gesproken over hoe het Openbaar Ministerie  (OM) het gebruik van de telefoon door automobilisten gaat bestrijden. Het OM voert hierbij de wetten uit over het niet mogen gebruiken van de mobiele telefoon tijdens het rijden door een bestuurder van een auto, dus het gaat over de uitvoerende macht.
3A. Leg uit dat er in bron 1 sprake is van rationalisering. 
      Leg in je antwoord een verband tussen voorspelbaar maken van de 
      werkelijkheid, doelgericht inzetten van middelen, efficiënte resultaten bereiken en 
      bron 1. 
Voorbeeld van een goed antwoord is:
Rationalisering is het proces van:
· ordenen en systematiseren van de werkelijkheid;
· met de bedoeling haar voorspelbaar en beheersbaar te maken;
· en van het doelgericht inzetten van middelen;
· ten einde zo efficiënt mogelijke resultaten te bereiken.

(Let op: voor alleen het geven van de definitie van rationalisering krijg je geen punten. Je moet een verband leggen tussen de onderdelen van de definitie van rationalisering en bron 1).
Door middel van het gebruik van een slimme camera probeert het OM te voorkomen dat bestuurders van auto’s een mobiele telefoon in de hand nemen tijdens het rijden, maar gewoon aan het stuur van de auto houden. Hiermee wordt het gedrag van bestuurders van auto’s voorspelbaar.
De slimme camera is dus een doelgericht middel dat ervoor moet zorgen dat er veel minder bestuurders van auto’s de mobiele telefoon in de hand nemen tijdens het rijden.
Indien door de slimme camera er ook echt veel minder bestuurders van auto’s de mobiele telefoon in de hand nemen tijdens het rijden (en er minder ongelukken plaatsvinden als gevolg van telefoongebruik) is het gewenste en efficiënte resultaat bereikt.
Let wel:
Bij elk onderdeel van ‘rationalisering’ een verband leggen met bron 1.
3B. Leg met behulp van bron 1 uit dat de waarden veiligheid en individuele vrijheid 
      met elkaar kunnen botsen.
Voorbeeld van een goed antwoord is:
Het OM wil met het inzetten van de slimme camera automobilisten aansporen om tijdens het rijden de mobiele telefoon niet in de hand te nemen. Dit komt de (verkeers-) veiligheid ten goede en er zullen dan ook minder ongelukken plaatsvinden. Tegelijkertijd neemt hiermee de individuele vrijheid van automobilisten af. Zij kunnen nu niet meer zomaar hun mobiele telefoon in de hand nemen tijdens het rijden, omdat ze dan een grote (re) kans hebben een boete te krijgen van het CJIB. 

3C. Leg uit dat er in bron 1 ook sprake is van institutionalisering.
      Leg in je antwoord een verband tussen een complex van waarden, 
      geformaliseerde regels, standaardgedragspatronen, het reguleren van 
      onderlinge relaties en bron 1. 
      Voorbeeld van een goed antwoord is:
      Institutionalisering is een proces waarbij een complex van waarden en min of  
      meer geformaliseerde regels vastgelegd wordt in standaardgedragspatronen, die 
      het gedrag van mensen en hun onderlinge relaties reguleren.

      (Let op: voor alleen het geven van de definitie van institutionalisering krijg je geen 
      punten. Je moet een verband leggen tussen de onderdelen van de definitie van 
      institutionalisering en bron 1).
Het OM zet de slimme camera in om te voorkomen dat bestuurders van auto’s de mobiele telefoon in de hand nemen tijdens het rijden. Er is dan sprake van een complex van waarden, omdat het OM veiligheid wil bereiken en individuele vrijheid van bestuurders van auto’s wil beperken.
      De slimme camera moet leiden tot het standaardgedragspatroon dat alle    
      bestuurders van auto’s tijdens het rijden de mobiele telefoon niet in de hand 
      nemen.
      Als/ Wanneer alle bestuurders van auto’s hun mobiele telefoon niet in de hand 
      nemen tijdens het rijden wordt de onderlinge relatie tussen autobestuurders 
      gereguleerd. 
      Of
      Als een bestuurder van een auto wèl zijn mobiele telefoon in de hand neemt 
      tijdens het rijden en wordt gefotografeerd door de slimme camera, dan krijgt hij 
      een boete van het CJIB. Hiermee wordt duidelijk dat de onderlinge relatie tussen 
      de wetsovertreder en het CJIB wordt gereguleerd.
      Let wel:
      Bij elk onderdeel van ‘institutionalisering’ een verband leggen met bron 1.

3D. Leg uit dat het Openbaar Ministerie ‘macht’ heeft bij het bestrijden van het aantal 
      bestuurders van auto’s die tijdens het rijden de mobiele telefoon vasthouden.
      Leg in je antwoord een verband tussen inzetten van hulpbronnen, doelstellingen 
      bereiken, handelingsmogelijkheden beperken en bron 1. 
      Het OM zet de slimme camera in als hulpbron om ervoor te zorgen dat er 
      minder bestuurders van auto’s zijn die de mobiele telefoon in de hand nemen 
      tijdens het rijden. 
      Hiermee probeert het OM haar doelstelling van minder verkeersongelukken/ 
      minder gewonden en doden in het verkeer als gevolg van gebruik van de mobiele 
      telefoon door de bestuurder van de auto te bereiken.
      De inzet van de slimme camera vergroot de handelingsmogelijkheden van het 
      OM, omdat ze nu sneller en vaker bestuurders van auto’s kunnen bestraffen die 
      tijdens het rijden de mobiele telefoon in de hand nemen. Tegelijkertijd worden de 
      handelingsmogelijkheden van bestuurders van auto’s beperkt, omdat ze nu 
      minder snel hun mobiele telefoon in de hand nemen tijdens het rijden zodat ze 
      geen boete zullen krijgen van het OM/ CJIB.
Let wel:
Bij elk onderdeel van ‘macht’ een verband leggen met bron 1. 

Bij vraag 3E.
De overheid heeft in een rechtsstaat twee functies richting de burgers: rechtshandhaving en rechtsbescherming.
3E. Leg uit of er in bron 1 sprake is van rechtshandhaving of van 
       rechtsbescherming? Gebruik een passend gegeven uit bron 1 in je antwoord. 
       (Geen citaat geven). 
Voorbeeld van een goed antwoord is:
Rechtshandhaving.
Het OM/ De politie ziet er op toe of bestuurders van auto’s geen mobiele telefoon in de hand nemen tijdens het rijden. Deze controle valt onder rechtshandhaving, omdat gecontroleerd wordt door het OM/ de politie of de bestuurders van auto’s zich houden aan de geldende verkeersregels. 
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